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Okulunuzun Adi

Sinav sUlresi 40 dakikadir. Her soru 5 puandir. Yanlis cevaplar dogru cevaplari etkilemeyecektir. Cevaplarinizi optik forma isaretleyiniz..

1.

Canlilar eneriji ihtiyacini karsilamak, yeni hiicreler icin ge-
rekli yap1t maddelerini saglamak ve hiicre iginde yagamsal
olaylarn diizenlemek igin oncelikle hangi canhlik olayini
gerceklestirmelidir?

A) Solunum B) Ureme C) Bosaltim

D) Beslenme E) Hareket

Asagida verilenlerden hangisi ATP ve RNA yapisinda ortak

olarak bulunmaz?
A) Adenin B) Riboz

D) Fosfat

C) Amino asit

E) Glikozit bag:

C vitamini ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Suda iyi ¢6zindugunden fazlasi idrarla digari atilir.
B) Hiicre solunumunda substrat olarak gorev yapar.

C) Enzim yapisina koenzim olarak katilabilir.

D) insan viicudunda sentezlenemez.

E) Bagisiklik sistemini gliiclendirir.

Uzun siire susuz kaldiktan sonra bir su kaynagina erisen de-
veler on dakika gibi kisa bir stirede ytiz litreden fazla su igebilir.
Vicuda bu hizda ve miktarda su almak diger memeliler igin
Olimcul olabilirken develer ictikleri suyun dnemli bir kismini
midelerinin ilk bolumd olan "rumen"de bekleterek gerektikce
azar azar dolasima dahil eder. Bu sayede ylksek ozmotik
basing ylziinden suyun htcrelere hiicum etmesi ve siserek
patlamalari engellenir.

Develer ile ilgili verilen bu bilgi canlilarin hangi iki 6zelligi
ile daha cok ilgilidir?

A) Uyum - i¢ denge

B) Uyum - Bosaltim

C) ig denge - Tepki

D) Hareket - Tepki

E) Metabolizma — Bosaltim

Sebze, meyve gibi besinlerin tzerine mikroorganizmalarin
yerlesmesini engelleyerek bozulmadan uzun siire saklanmasi
icin uygulanan yéntemlerden biride kurutma yontemidir.

Bu yontem enzimlerin galigmasini etkileyen hangi faktor
ile dogrudan ilgilidir?

A) Sicakhk B) PH degeri C) Su miktari

D) Uriin miktari E) Substrat yogunlugu

6.

10.

Enzimlerin ¢alisma hizina;

l. PH
1. sicaklik

IIl. su miktar
hangileri etkilidir?
A) Yalniz |

B)Ive Il C)lvelll

D) Il ve lll

.

CO: + H:0 @> Basit g

@ monomer @

E)I, lvelll

Kompleks
molekul

Yukarida verilen metabolik olaylar ile ilgili verilen bilgiler-
den hangisi yanhstir?

A) 2 dehidrasyon olayina érnek verilebilir.

B) 3 numarali olayda hiicre igi su miktari azalr.

C) 1 numaral olayi gerceklestiren canl ototroftur.
D) 2 ve 3 numaral olaylar tim canlilarda evrelseldir.

E) Tim olaylar enerji harcanan enzimatik reaksiyonlardir.

Civa ve siyaniir gibi elementlerin canlilar igin zararh olma-
sinin sebebi hangi ifade ile agiklanabilir?

A) Enzim etkinligini azaltmasi

B) Kan dolagimini hizlandirmasi
C) Metabolizma etkisini arttirmasi
D) Hicre hacim artisini saglamasi

E) Aktif hareketi kolaylastirmasi

Vicudumuzdaki yag dokularinda anormal ve asiri yag birik-
mesine obezite adi verilir.

Asagidaki faktorlerden hangisi insanlarda obeziteye ne-
den olmaz?

A) Asiri ve yanlis beslenme B) Psikolojik etmenler

C) Kalitsal faktorler D) Spor yapma

E) Hormonal etki

Asagidakilerden hangisi organik bir bilesik degildir?

A) Fruktoz B) Amino asit C) Riboz

D) Fe(Demir) E) Yag asidi




1.

12.

13.

14.

Bir canlida bulunan 4 farkli enzim tabloda verilmigtir.

ENZIM YAPISI

ENZIM X | protein + C vitamini
ENZIM Y | protein+ Mg
ENZIM Z protein + Mg
ENZIM T | protein

Tabloya gore,
I. Ayni gesit yardimci kisim farkl enzimleri aktif edebilir.
II. TGm enzimlerin yapisinda apoenzim kismi vardir.

Ill. Enzime 6zglnlik kazandiran kofaktorddr .
IV. Enzim T, bilesik bir enzimdir.
aciklamalardan hangileri dogrudur?

A)lve Il B) Il ve IlI C) 1, llvelll

D) I, il ve IV E) I, Il ve lll ve IV

Asagida canlinin yapisina katilan bazi mineraller ve Ustlendik-
leri gérevler verilmistir.

Verilen gorevle dogru olarak eslesmeyen mineral hangi-
sidir?

A) Fe; alyuvarlarda bulunan hemoglobinin yapisina katilir.
B) Ca; kemik ve diglerin yapisina katilr,

C) P; nukleik asitlerin yapisina katilir.

D) F; sinir hicrelerinin yapisina katilir.

E) I; Tiroksin hormonu yapisina katilir.

Canlilarin ortak 6zellikleri numaralandiriimistir.
I. Yasadigi ortama uyum

II. Atiklarin uzaklastiriimasi

Ill. Yeni bireyler meydana getirme

IV. Besinlerden enerji elde etme

Bu ozellikler agagida verilen kavramlardan hangisi ile dog-
ru olarak eslegsmektedir?

I Il 1] v
A) Adaptasyon Bosaltm Ureme  Solunum
B) Tepki Terleme Gelisme Fotosentez
C) Fotosentez Terleme Bilyime Homeostazi
D) Hareket Solunum Ureme Biiyiime
E) Beslenme Solunum Biyime Ureme

DNA'y1 niikleotitlerine kadar hidroliz edersek en fazla kag
cesit niikleotit olusur?

A)1  B)2 C) 4 D)5 E)8

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Asagida verilenlerden,
|. Deri sanayi
Il. ilag Gretimi
IIl. Gida sektori

IV. Deterjan endustrisi
hangileri giintimiizde enzimlerin kullanildigi alanlardir?

A) 1 vell B) I ve Il C) Il ve IV

D) I ,lll ve IV E)L I, lllve IV

Akrabalik testlerinde, adli tipta suclularin tespitinde ve
kimlik belirleme gibi durumlarda canlida DNA analizine
basvurulmasinin sebebi nedir?

A) Cift iplikli bir yapiya sahip olmasi

B) Nukleotid dizilimi canliya 6zel olmasi

C) Hucrelerden elde edilmesinin kolay olmasi

D) DNA yapisinda zayif hidrojen baglarinin olmasi

E) Laboratuvarda kolay ve ¢ok kisa stirede incelenebilir olmasi

Besin molekiillerinin sahip olduklari kimyasal bag enerjisinin
yikim reaksiyonlari ile agiga ¢ikarilmasi ve organizma tarafin-
dan kullaniimasina solunum adi verilir.

Asagidaki ifadelerden hangisi solunum hakkinda dogru
bir bilgi degildir?

A) Solunum sadece hiicre iginde gerceklesir.

B) Bitkiler giindiiz fotosentez gece solunum yaparlar.

C) Solunumda besinden agida ¢ikan enerjinin bir kismi ATP
molekdllerine aktarilir.

D) Solunumda agiga cikan enerjinin bir kismi isi enerjisine
donusdir.

E) Hucresel solunumun hem &6karyot hem de prokaryot hiic-
relerde gerceklesebilir.

Bazal metabolizma, kisinin tam dinlenme sirasinda vicutta-
ki canhlik olaylarinin siirmesi igin gereken enerjiyi saglayan
metabolizmadir.

Bazal metabolizma o6lgiiliirken hangisi dikkate alinmaz?
A) Kisinin yasi B) Kisinin cinsiyeti
C) Viicut yuzeyi D) Tuketilen oksijen miktari
E) En son tiketilen besinin kalorisi

Amino asit sayisi ayni olan iki polipeptit zinciri i¢in han-
gisi kesin aynidir?
A) Amino asit cesidi B) Amino asit sirasi

C) Acida cikan su miktari D) Kodon cesidi

E) ilgili gen

Asagidakilerden hangisi bitkilerde karbonhidratin depo
seklidir?

A) Glikoz B) Glikojen C) Nisasta

D) Selilloz E) Kitin




